

Viva la República!

Comentario del día

Los piratas en acción

Algunos diarios franceses dan larga cuenta del escandaloso acto de piratería cometido por dos corsarios de Franco, en aguas de Francia, contra el vapor español «Mar Caspio».

Este navío no navegaba con rumbo a España. Transportaba de Newcastle (Inglaterra) a Francia, dos millonadas de carbón, destinadas a la «Sociedad des Forges du Boncau». Y a la vista de Cap Bretón (Landes) fué atacado por los aludidos corsarios franquistas, que le dispararon 20 cañonazos y, además, barrieron su puente con fuego de ametralladoras, hiriendo a dos hombres de la tripulación.

El «Mar Caspio», averiado cerca de su línea de flotación, embarrancó junto a la desembocadura del río Adour, próximo al dique del Noré. Y después de haber embarrancado, todavía le dispararon sus perseguidores otras dos veces. Los tripulantes, en número de 30, lograron salvarse en dos chalupas, mas el barco y el cargamento pueden considerarse como perdidos.

Algunos de los diarios franceses, comentaristas del atentado, aluden al Derecho Internacional. Según éste, las aguas jurisdiccionales de un Estado neutral son inviolables. Ningún acto de hostilidad puede realizarse en ellas. Pero hay más. Fuera de ellas, tampoco el ejercicio normal del derecho de guerra autoriza el empleo de la violencia contra un buque mercante, mientras éste no se niegue a ser abordado y reconocido o apresado, por razón de su nacionalidad o de su cargamento.

Claro es que los fascioides hispanos se ciudan poquísimo del Derecho Internacional y del Derecho de Gentes.

Para ellos es lo mismo la desembarcadura del río francés Adour, que la plaza de toros de Badajoz o que el Hospital de Toledo.

¿Qué hará Francia ante este nuevo desmán faccioso? El barco cañoneado era español, pero no venía a ningún puerto de la España republicana. Llevaba a Francia un cargamento de carbón y este cargamento era propiedad de una gran fundición de hierros y aceros francesa. Además, la agresión fué realizada, como ya decimos, dentro de las aguas jurisdiccionales de la vecina república. Trátese, pues, de un atropello, con todas las agravantes. Sin embargo, todos los diarios de derechas de Francia, con alguna rarísima excepción, lo silencian o lo dejan sin comentario.

Cuando, dentro de breves días, comience el Comité de «No Intervención» de Londres, por mediación de las escuadras de Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, la vigilancia de las costas españolas, plantease automáticamente el problema de la inviolabilidad legal de nuestros buques de comercio. Transporten lo que transporten, nadie puede, ética y jurídicamente, detenerlos en alta mar, visitarlos, inspeccionar su tripulación y cargamento y mucho menos apresarlos. España es un país libre e independiente a quien ninguna nación ha declarado la guerra.

¿Qué los corsarios facciosos atacan su comercio marítimo? Esa es otra cuestión. Ya lo defenderá, por medio de su flota, de sus aviones y de las baterías de sus puertos y playas. Lo que sería intolerable, criminal y monstruoso, es que se intentara obligarla a

sufrir una mediación naval que no tendría antecedente alguno en la historia antigua o moderna.

Por encima de los acuerdos del Comité de «No Intervención», como ha recordado «El Socialista», de Madrid, está el «Covenant». El Pacto de la Sociedad de Naciones es terminante. Pero no hace falta acudir a él. Basta y sobra con el Derecho de Gentes.

Que los piratas del franquismo, si pueden, hagan de corsarios con la marina mercante republicana. Ya se les responderá, en la medida de nuestras posibilidades bélicas. Mas no se espere que toleremos ingerencias de las marinas italiana y alemana, que son las encargadas — ¡parece un sueño! — de vigilar, salvo en el Cantábrico el litoral de la España fiel a la República. Se aproximan momentos muy delicados.

Y habrá que afrontar situaciones difíciles. Estamos ciertos de que sobrá el valor.

Los facciosos hispanos, quizá obedeciendo consignas exóticas, han llegado, en el mar, a tales extremos de audacia, que para encontrar algo semejante hay que remontarse a los siglos en que la piratería berberisca era el terror del Mediterráneo. Los cruceros cañoneros y mercantes armados de la Junta de Burgos, hacen el mismo oficio que hacían, a fines de la Edad Media y en los albores de la moderna, las gajeras, galeotas y jabeques de las Regencias de Túnez, Argel y Trípoli. Y Palma de Mallorca ha reemplazado a Saléh.

Va a empezar un nuevo acto de la tragedia española. Se desarrollará sobre las olas del Mediterráneo o del Atlántico...

Partes de guerra

Estado Mayor del Ejército del Centro

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche:

Frente del Centro. — Sector del Jarama. Nuestras fuerzas efectuaron en el día de hoy un interesante reconocimiento a vanguardia de las posiciones que ocupaban en este sector, consiguiendo en un brioso avance mejorarlas notablemente, no obstante la resistencia que el domingo opuso. En esta

operación han sido cogido al enemigo varios prisioneros.

En el sector de la Sierra hubo intenso fuego de artillería y mortero, sin consecuencias por nuestra parte. Nueva aviación bombardeó algunos lugares importantes, observando concentraciones rebeldes, que fueron dispersadas.

En los demás sectores, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

La Flota republicana ha bombardeado intensa y eficazmente las fortificaciones y el puerto de Ceuta

Valencia, (teléfono). — Parte de las nueve de anoche:

Valencia, (teléfono). — Centro. A las siete de la mañana, diez aparatos rascantes protegidos por otros tantos monoplanos de caza, efectuaron un ataque contra Jueques de Abajo.

Los cañones anti-aéreos enemigos hicieron fuego contra nuestros aviones, sin alcanzarlos.

A las una de la tarde los aviones republicanos bombardearon Brunete, sobre el que arrojaron treinta y seis bombas, haciendo después dos mil disparos de ametralladoras contra las concentraciones enemigas descubiertas.

Parte de las nueve y media de anoche:

Valencia, (teléfono). — Sector de Aragón. Una escuadrilla leal bombardeó en la carretera de Egea de los Caballeros a Tauste una concentración de camiones enemigos.

Otra escuadrilla atacó la estación de Teruel, sobre la que arrojó algunas bombas con extraordinaria precisión. Durante sus actuaciones nuestros aparatos fueron objeto de un intenso cañoneo de las baterías anti-aéreas enemigas, sin resultados, regresando los aviones republicanos sin novedad a sus bases.

MARINA

Parte de las doce de anoche: Valencia, (teléfono). — Por el ministerio de Marina y Aire ha sido facilitado esta noche a las doce el siguiente parte oficial.

«El jefe de la Flota comunica al ministerio de Marina lo siguiente:

A las diez horas del domingo, día 4, salió de Cartagena una de las flotillas de destructores, con órdenes de bombardear durante la noche de ese día las fortificaciones y el puerto de Ceuta y efectuar un barrido de «bous» armados y atacar a los cruceros enemigos si éstos se encontraban en aguas del Estrecho.

A las tres de la tarde, a la altura del Cabo de Gata, la flotilla se encontró con el crucero alemán «Leipzig», el cual, siguiendo lo que ya es costumbre en los buques de esta nacionalidad, continuó las aguas de nuestros barcos. Ante esta insistente persecución, y aprovechando la presencia en aquellas aguas de un destructor inglés, el jefe de la flotilla se aproximó al buque británico, comunicándole lo siguiente:

«Ruegole observe la insistencia persecución de que nos hace objeto el crucero alemán. Gracias.»

El comandante del buque británico contestó:

«Recibiré su comunicación con satisfacción en momento oportuno.» Nuestros barcos, prescindiendo del crucero alemán, continuaron su derrota hacia el Estrecho.

Generalidad de Cataluña

Parte del consejero de Defensa: Barcelona, (teléfono). — En el sector de Huesca la artillería enemiga bombardeó las posiciones leales de Bannas y Igriz, siendo eficazmente contrabandada.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados procedentes del campo enemigo.

Hubo intensos tiroteos en las proximidades de Huesca, donde a las dos de la madrugada el enemigo intentó

Por informaciones recibidas de los puestos de semáforos de la costa y de la base de Almería se sabe que el «Leipzig» continuó navegando en la misma derrota que nuestros barcos, aproximándose a la costa a la altura de Cas'eldeferro. Desde los semáforos se observó que a las veinte horas comunicaba con un heliógrafo de la costa rebelde.

Poco antes de medianoche nuestra flotilla se hallaba en el Estrecho, frente a Ceuta. Se destacaron dos destructores: uno a la bahía sur y otro frente al puerto de Ceuta.

Los buques se acercaron a escasa distancia y abrieron fuego en ensimismado. Desde a bordo fueron apreciados perfectamente los grandes efectos de los disparos.

Ceuta fué cogida completamente de sorpresa, encontrándose iluminada y con un reflector de gran potencia que alumbraba el Estrecho. A los primeros disparos apagaron las luces de la ciudad y del puerto; pero nuestros buques continuaron el bombardeo favorecidos por la espléndida noche que hacía, y viéndose las grandes explosiones que se producían sobre los objetivos.

Fueron disparados más de cien cincuenta proyectiles. Las baterías enemigas fueron batidas por el norte y por el sur. Las de tierra contestaron tarde y débilmente.

Como dato curioso, hay que anotar el que, sin duda por lo inesperado del ataque por mar las baterías anti-aéreas enemigas abrieron inútil fuego al cielo, temiendo un ataque de aviación. No creían que un fuego tan intenso viniera exclusivamente del mar.

Otra sección de destructores se mantenía en el Estrecho, en previsión de un ataque de los barcos facciosos; pero éstos no hicieron acto de presencia. Terminado el ataque, la flotilla, reunida, continuó cruzando el Estrecho durante el tiempo ordenado por el Mando, en espera de los barcos facciosos, que no se presentaron.

Se retiraron una vez comprobada su ausencia de aquellas aguas.

El entusiasmo de las dotaciones y del Mando fué indescribible al comprobar los grandes efectos causados y la eficacia de la operación efectuada.

A las once horas del día 5 entraba en Cartagena sin novedad la flotilla de destructores.

AIRE

Parte de las doce de anoche:

Valencia, (teléfono). — A las doce de la noche ha sido facilitado el siguiente parte de Marina y Aire:

«El segundo jefe de la tercera región aérea comunica lo siguiente: «Se ha bombardeado con eficacia Santa Qu'eria y Belchite.»

¿Y el valor de los jóvenes fascistas?

El Comandante General de la Guardia Civil les dice que tengan más vergüenza y acudan rápidamente a alistarse en las filas de su mando

Los hechos confirman a toda hora la total desmoralización que hay en el campo rebelde, donde el descontento, el pesimismo y la desgana, cuando amenazando derribar el umbrado que levantaron con sus vandalismos los generales perjuros en los frentes y las turbas de asesinos fascistas sembrando el dolor y la muerte en la retaguardia.

Nadie cree en el triunfo. Se inicia la desbandada y todos tratan de poner se a salvo antes de que el cataclismo final lo haga imposible...

Fallan los invasores extranjeros. Se hundieron en la hoguera de los frentes de Madrid, Asturias y Andalucía, las tropas de choque de que blasonaban los verdugos de Mola, Yague y Vareja... La Guardia Civil vé con espanto a aclarar sus filas de una manera angustiosa y lo que es peor, no se vé la forma de nutrir sus efectivos con hombres capaces de sacrificarlo todo, hasta la vida a la disciplina... del crimen.

Ante el micrófono de Radio Requeté de San Sebastián ha dicho el Comandante General de la Guardia Civil rebelde, Francisco Mañé, estas palabras, que son un grito de asco contra el miedo que trastorna a la juventud fascista.

«Vengan enseguida los jóvenes a engrosar las filas de la Guardia Civil. Acudir todo a presenciar una salida de estas marciales y heroicas fuerzas. En ellas creéis como voluntariamente se han alistado ciudadanos de cierta edad y de elevada posición social, que lo abandonan todo por patriotismo... Vedlo y después tened, jóvenes, más vergüenza y corred a alistaros en el glorioso Instituto...»

Y el valor de los jóvenes fascistas?... ¿Es que lo agotaron asesinando seres inocentes e indefensos en aquellas tenebrosas matanzas de Sevilla, Cádiz, Zaragoza y Badajoz?...

«Ni un momento de demora. Toda nuestra ayuda al Norte»

El ejército fascista ha emprendido una ofensiva vigorosa en el frente de Euzkadi. Las derrotas estrepitosas de las tropas extranjeras en Guadalupe y Pozoblanco urgen al Estado Mayor fascista a procurarse una victoria que neutralice el descrédito internacional de las armas invasoras. Esa posible victoria han ido a buscarla, probando suerte, en el Norte. ¿Por qué? Porque el aislamiento territorial del Ejército popular del Norte con el resto de la España leal es un tanto en favor del enemigo desde el punto de vista de las posibilidades de una ayuda rápida a éste en caso de que se produjeran situaciones difíciles. Porque Bilbao y todo el frente vasco constituyen una zona industrial extraordinariamente rica y las bases de mantenimiento y reposición del ejército republicano del Norte.

Tales son las razones que han impulsado al fascismo a organizar esta ofensiva. Decenas de miles de hombres han sido concentrados por Villarreal hacia Ochandiano. Decenas de aparatos de bombardeo y caza enemigos acuden durante todo el día sobre nuestras líneas. Un formidable cúmulo de material de guerra pesado presiona con trombas enormes de fuego sobre nuestras trincheras. La fuerza y la temeridad del ataque demuestran la importancia que el enemigo concede a una victoria después de las tres derrotas sufridas.

Ante esta realidad nadie puede considerar indiferente la lucha en marcha que en estos instantes libran nuestros hermanos del Norte. Euzkadi precisa del apoyo ferviente, rápido y poderoso de toda la España popular y republicana. La batalla que libra el fascismo en Euzkadi, desde el punto de vista de sus consecuencias, interesa tanto a los vascos como a los españoles y catalanes. La lucha militar en aquel frente, es tan importante para todo el pueblo español como lo han sido la batalla del Jarama, la de la Alcarria y la de Pozoblanco.

«Toda nuestra solidaridad militar hoy con Euzkadi para que su tierra libre no sea hollada por los invasores!» «Toda nuestra ayuda moral y material con nuestros hermanos del Norte!»

Todos, absolutamente todos, debemos tener hoy una obsesión y una obligación suprema: ganar la batalla al fascismo en Euzkadi; ayudar urgentemente al frente del Norte.» (De «Frente Rojo».)

La Decoradora.—Altamira, 20 PINTURAS DE EMILIO VARELA

El túnel de la vida

DEFUNCIONES Y NACIMIENTOS DURANTE EL PASADO MES DE MARZO

MORTALIDAD. Durante el mes, 187. Media diaria mensual, 6'03. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 2'30

De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de 5 años, 55, de ellos en las Casas de Maternidad, 5. Mayores de 70 años, 35, de ellos: de 70 a 80, 21; de 81 a 90, 12; de 91 a 100, 2. Por causas violentas, 8. Por enfermedades contagiosas, 47. Tuberculosis, 9. Tifoides, 1. Pneumonia y Bronconeumonía, 28. Sarampión, 3. Gripe, 1. Septicemia, 5.

NATALIDAD. Varones, 112. Hembras, 68. Total, 180.

RESUMEN. Total defunciones en lo que va de año, 545. Total nacimientos en el mismo espacio de tiempo, 481. Diferencia a favor de defunciones, 64.

Leopoldo Alas, el rector de la Universidad de Oviedo, fué fusilado por los rebeldes el mes pasado

Valencia, (teléfono). — Se ha sabido que, a pesar de las innumerables gestiones que se hicieron por particulares y entidades de diversos matices para que los facciosos concedieran el indulto al rector de la Universidad de Oviedo Leopoldo Alas, éste fué fusilado en los últimos días del mes de marzo.



Anís y Coñac Salas

Casi todas las clases sociales de Zaragoza están frente al fascismo

Paro absoluto y fusilamientos a diario

(De nuestro corresponsal en el frente de Aragón)

Hijar.—Han llegado algunos prisioneros procedentes de Zaragoza. Uno de ellos es un obrero. Nos ha hablado con palabra firme, con sencillez de ideas y tan excelente conocimiento de Zaragoza que sus explicaciones se ven clarísimamente que responden a la realidad. Sus palabras las hemos recogido casi taquígraficamente.

—Lo que allí ocurre—nos dijo—tiene toda la realidad de una tragedia que solo la derrota del fascismo puede desvanecer. No hay contento en ninguna de las clases sociales de Zaragoza. Puede afirmarse que las derechas claman contra el fascismo. Este se ha hecho dueño de una gran parte de la riqueza viva de Aragón donde domina. Hace pocas semanas, el Gobierno fascioso emitió billetes por no sabemos qué Banco, aunque ellos se llaman de España. Entre esos billetes los hay hasta de 50 céntimos. Los gentes los acogieron con desagrado y los considerados ricos, los capitalistas, han expresado su descontento diciendo que esos papeles amonedados carecen de todo valor. Primero, porque nadie los avala para el futuro, y, segundo, porque crean una dificultad gravísima al producir un encarecimiento de la vida como consecuencia lógica de la emisión de billetes que han de ser de curso obligatorio contra la opinión de comerciantes, de industriales y de productores.

Nos dijo también el obrero: Los billetes han sido hechos en la casa litográfica de los Sucesores de Borabella, lo mismo que unos sellos de correos en los cuales se reproducen el Castillo de Olite (Navarra).

El trabajo en Zaragoza comienza a ser algo de lo que solo queda un recuerdo. Casi solo se trabaja en las industrias de guerra. Los obreros están prácticamente en paro y los fusilamientos no cesan.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936

Tribunal Especial del Jurado de Urgencia

Esta mañana se ha visto el juicio contra Luis Fabregat, Botella vecino de Orihuela, y que estaba detenido por una orden de la Dirección General de Seguridad como afiliado a Falange Española.

De testigos han actuado los Agentes de Vigilancia, Julio Moya y Ceyetano Díaz que fueron los encargados de practicar la detención del mismo y de testigo de descargo el Camarada Luis Carrión de Izquierda Republicana de Orihuela, los que han manifestado que desconocen sus actividades políticas y que le consideran hombre liberal.

El Fiscal en vista de que la prueba ha sido favorable para el inculcado ha retirado la acusación y ha sido absuelto.

Ha fallecido el ilustre pintor valenciano José Benlliure

Valencia, (teléfono). — Ayer tarde falleció repentinamente, en su domicilio de la calle de Las Blanquetas, el pintor José Benlliure, de ochenta y dos años de edad.

El finado era el decano de una familia de artistas de gran renombre. Vivió bastante tiempo en Roma, y estuvo al frente de la Academia de Bellas Artes. Su labor como pintor es copiosísima, descolando en ella numerosos paisajes valencianos.

Se complacia en decir que una de las primeras obras que había pintado fue una alegoría de la República, que le encargó en los comienzos de su carrera artística un casino republicano. Del conjunto de sus obras pictóricas merecen citarse las dedicadas a San Francisco de Asís y las ilustraciones que hizo para «La Barraca» de Blasco Ibáñez.

Monumental

El bonito dibujo «El camarada Micaela». «Los pícaros huevones» (dibujo en colores). La espléndida producción dramática en español «Bosandos» por Paul Robeson y Leslie Banks.

La policía ha prestado un buen servicio, descubriendo en Madrid a varios elementos fasciosos

Madrid, (teléfono). — En la Comisión general han facilitado una extensa noticia, en la que se da cuenta de la realización de un buen servicio por la Policía.

Los jefes de Vigilancia tenían noticias de que en Madrid conspiraban contra la causa del pueblo determinadas personas, entre las que se hallaban varios asentadores del Mercado central de Abastos, derechistas en su totalidad.

Los agentes se informaron de que la mayoría de los complicados se reunían en el Hotel Valencia, establecido en la Avenida de Pi y Margall, número 22, segundo piso, letra C, de cuyo hotel es propietario José Melchor, detenido recientemente en Valencia. Este tenía una gran emisad con Manuel Ruiz González, de treinta y tres años, asentador en el Mercado de pescado. Manuel pertenecía a F. E.

Después de la caída de Málaga en poder de los fasciosos los complicados en esta cuestión se reunieron para celebrar un banquete, en compañía de otros amigos derechistas.

También escogieron varios lugares de Madrid para hostilizar a las fuerzas leales, caso de que los fasciosos lograsen entrar en la capital, al objeto de impedir que la resistencia se efectuase en forma eficaz.

En el registro efectuado en el domicilio de los conspiradores se ha encontrado un buen número de armas de fuego cortas y largas, claves, escritos, taquígrafos y otros documentos de interés.

Han sido detenidos con tal motivo Gabino Alvarez Agudo, sereno, que se hallaba durmiendo en el interior del hotel en el momento en que iba a fechar su detención; Pedro Sorribueta Ibarra, de cuarenta y ocho años, empleado; Gaspar Aguilera, de treinta y siete; Demetrio Fernández Shaw; Romualdo Ciar, teniente del Ejército; Carmelo Ruiz Ruiz, hijo de un aviador que se encuentra al servicio de los fasciosos en Sevilla y Antonio Escobar Trujillo.

La Decoradora.—Altamira, 20 PINTURAS de EMILIO VARELA

De la provincia de Córdoba

Nueva victoria de nuestras heroicas fuerzas. La Granjuela, Castillo de los Blázquez, La Esparraguera y Blázquez, han sido ocupados por el Ejército republicano

Andújar, (teléfono). — Como dijimos ayer fué ocupado por nuestras fuerzas Valsequillo.

Más tarde fué también ocupado victoriosamente por nuestras fuerzas el pueblo de La Granjuela, situado como Valsequillo, en la línea del ferrocarril de Almorzón a Belmez.

El Ejército de la República consiguió ayer tarde otro triunfo.

A las cinco, nuestros soldados se apoderaron del castillo de los Blázquez, La Esparraguera y Blázquez.

Con la conquista de estos pueblos la situación de Peñarroya es angustiosa, ya que las tropas leales estrechan cada vez más el cerco puesto a las posiciones enemigas.

Delegación Marítima de Alicante

Por la presente se citan a los inscritos del actual Reemplazo (1937) comprendidos entre los números 1 al 48 ambos inclusive, para que se presenten en esta Delegación Marítima los días 6 y 7 del actual de 10 a 13 de su mañana al objeto de ser pasaportados para su ingreso en el servicio de la Armada.

Caso de no hallarse en esta localidad los inscritos a quienes se citan, deberán hacerlo los familiares de los mismos, haciéndoles saber que, de no hacerlo en los días y horas indicados, se les aplicarán las sanciones que para estos casos preceptúa la vigente Ley.

Alicante 5 de Abril 1937.—El Delegado Marítimo, José Pérez Jurado.

Los criminales bombardeos de la aviación fasciosa

EN JAEN HAN SIDO RECOGIDOS 123 MUERTOS Y MAS DE 200 HERIDOS

Jaén, (teléfono). — Hasta ahora van identificados 123 cadáveres de personas víctimas del bombardeo realizado días pasados por la aviación fascista. Los heridos que han sido hospitalizados pasan de 200.

DOCE BOMBAS MATAN A UNA MULA

Gerona, (teléfono). — A las dos de la tarde de hoy evolucionaron sobre esta capital dos trimotores «Junkers» fasciosos, que, después de dar varias vueltas, se dirigieron al pueblo de Ceirá, en cuyas inmediaciones arrojaron doce bombas de cien kilos.

A consecuencia de es e bombardeo resultó levemente herido un transeúnte.

La máxima efectividad la tuvo dando muerte a la mula de un labrador que se hallaba trabajando en el campo.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES, EN JAEN

Jaén, (teléfono). — Ha llegado a esta capital el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, que es diputado a Cortes por Jaén.

En su visita a las autoridades leales ha expresado su sentimiento por el dolor que han sembrado los aviones fascistas en su reciente bombardeo a esta capital, y ha abierto una subscripción destinada a alargar recursos a los familiares de las víctimas.

Juventudes Sindicalistas Comité local

Todos los afiliados a estas Juventudes pasarán por Secretaría el miércoles. Jueves y viernes de la presente semana de siete a ocho de la noche para comunicarnos asuntos de gran importancia y al mismo tiempo se ruega sean portadores del carne.

Alicante 5 de abril de 1937. Por el Comité local el Secretario.

Se desea saber

el paradero de Adoración Daza García y Elena Ramírez Pedrosa evacuadas de Málaga.

Las personas que puedan informar pueden dirigirse a las Oficinas del Comité de Evacuación y Asistencia a Refugiados, Plaza de Castelar número 6.

de Miguel Rojas Ríos, Natividad Sánchez Espinosa, Dolores Natividad Rojas Espinosa, Dolores Sánchez Belgrana y José Rojas Paredes. Dirigirse a 110 Brigada Mixta, tercer Batallón, primera Compañía, Alicante.

de María López Alvarez, Dolores Francisca y Carmen Valencia López; José y Francisco Valencia Gallardo y León Valencia López. Dirigirse 110 Brigada Mixta, primera Compañía, tercer Batallón, Alicante.

TEATRO PRINCIPAL

El Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos presenta para los días 8, 9, 10 y 11 de abril de 1937 a los máximos valores del varieté

Amalia de Isaura y Miguel de Molina

con la cooperación de valiosísimos artistas que completarán el programa. A las 6,30 tarde y 9,30 noche

Inspección Provincial de Sanidad

La Secretaría general del Ministerio de Sanidad, me dice en telegrama de ayer, que por el Comité Nacional de Antigas, se invita a todos los constructores de aparatos o equipos de protección contra gases asfixiantes para la población civil, a presentar modelos eficaces, para antes del día 12 del actual, en es a Inspección; y se ruega la divulgación de esta nota para que todos aquellos interesados que deseen hacer ofertas, lo hagan en estas oficinas, Avenida de Soto, 12, 3.ª, hasta el día 12, a las 12 hoars.

Alicante 6 de Abril de 1937.

Lea EL LUCHADOR

Más detalles de los rotundos triunfos logrados por las fuerzas leales en el frente de Córdoba

Andújar, (teléfono). — En el frente de Córdoba ha continuado al victorioso avance venciendo no solamente la fuerte resistencia enemiga sino también la que ofrece el abrupto terreno, extraordinariamente apto para la defensa.

Se ha omdo La Granjilla y Castillo de Blázquez; también ha caído en nuestro poder la casa 719, importantísima posición que con singular demueo ocuparon las fuerzas republicanas. El número de muertos causados es importante y como también el de prisioneros, habiéndose capturado gran cantidad de material de guerra.

La posición de La Granjilla es afluada a ocho kilómetros de Fuenteovejuna y ocupa una situación destacada.

Otra columna conquistó en lucha encarnizada La Esparraguera y tres horas después, tras dura resistencia enemiga, Blázquez.

El entusiasmo entre nuestras tropas es extraordinario, en tanto se marcan rotundamente la depresión de los fasciosos, ya que en pocos días de ofensores se han convertido en acaudados. La codiciosa presa de Pozoblanco que ellos creían en su poder, en cuestión de horas les ha desalojado de aquellos lugares y les obliga a retroceder pueblo tras pueblo.

Por ese motivo, siendo importantes las victorias conseguidas, lo es aún más la baja moral causada a los invasores, de la que dan amplia cuenta los prisioneros hechos a los fasciosos.

Nuestro avance sigue por la carretera de La Granjilla a Fuenteovejuna, cuya conque está cerrará la primera etapa de esta ofensiva y pondrá automáticamente a las fuerzas republicanas frente a Peñarroya y Pueblo Nuevo.

Hay que hacer constar que el avance hacia Fuenteovejuna será menos rápido por las dificultades del terreno, enteramente propicio a la defensa.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936

Agrupación Socialista de Alicante

Se convoca a todos los afiliados a la junta general que se celebrará mañana miércoles día 7 del actual a las 7 de la tarde, para tratar el asunto siguiente.

Orientación política de Partido Socialista a en los actuales momentos y mandado que han de llevar nuestros delegados al Congreso.

Dada la importancia del asunto esperamos que ningún afiliado falte a es a reunión. A cuyo fin se pasará lista para aplicar las sanciones reglamentarias a los no asistentes sin motivo que no justifique.

El Secretario general, Juan Iniesta.

ECZEMA CURADA

No hay ninguna enfermedad de la piel que resista a las aplicaciones de la Fórmula D.D.D. porque ésta ataca el mal en su misma raíz, es decir, por debajo de la epidermis. A los pocos días de tratamiento desaparecen las picazóns, granos, placas y úlceras. La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. Lea usted lo que dice el doctor Juan Masdevall, del Colegio de Médicos de Lérida:

«Con el uso de la Fórmula D.D.D. he logrado siempre resultados altamente satisfactorios y principalmente he de hacer constar un caso de eczema rebeldé a todo tratamiento que a la primera aplicación de dicho preparado cedieron por completo las molestias que tanto hacían sufrir al enfermo.»

Mandáremos por correo un frasco del mismo a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1.50 Ptas. en sellos de 0.30 para gastos de franqueo y demás. Dirigirse a los Laboratorios Viñas, Sección A. Clar's, 71, Barcelona.

FORMULA D.D.D.

Aparatos fasciosos han realizado bombardeos en aguas alicantinas. Pero no han logrado ninguno de los objetivos que se proponían

EN LA COSTA DE BENIDORM

Es a mañana, a poco más de las once, y hallándose a cinco millas de la costa de Benidorm, un velero ha sido atacado por un aparato fascioso que le ha lanzado varias bombas.

Ninguna de las bombas le ha alcanzado, y el velero ha llegado sin novedad al puerto de Alicante, que era el punto de destino.

Al tener conocimiento del suceso el Gobierno Civil y en la Comandancia Militar, inmediatamente se ha ordenado que saliera un caza de es a base aérea en persecución del aparato agresor.

UN BUQUE INGLES CONTESTA CON DISPAROS DE CANON ANTI-AEREO A LA AGRESION DE UN AVION FACIOSO

Al mediodía de hoy se ha visto pasar por la bahía de Denia, y con di-

rección a Gandía, un aparato fascioso. Después se han tenido noticias de que dicho aparato ha bombardeado un buque de nacionalidad inglesa que se hallaba en aguas de Gandía y dicho buque le ha contestado con disparos de cañón anti-aéreo.

SE ADVIERTEN SEIS DISPAROS DE CANON Y EL PASO DE UN DESTROYER INGLES

Se sabe que el Semáforo del Cabo San Antonio ha oído seis disparos de cañón, a quince millas al nor e del Cabo. Poco después ha percibido el paso ed un destroyer inglés.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936

La criminal aviación El Tribunal Popular fasciosa realiza varias agresiones en Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El domingo, a las cinco menos diez de la mañana varios aparatos rebeldes volaron sobre Blanca, Calella, Badaona y Avellan del Besós, arrojando algunas bombas.

Parece que los objetivos perseguidos eran Calella y Balmes. En el primero de es os pueblos la metralla arrojada por los aviones fasciosos destruyó una fábrica, no ocurriendo desgracias personales.

También bombardearon intensamente la fábrica de energía eléctrica de Avellan, cayendo algunos proyectiles al mar y alcanzando los que cayeron en la fábrica a seis personas, que sufrieron heridas leves.

Nueve cazas aparecieron rápidamente y pusieron en fuga a los aviones enemigos.

A las cuatro y cuarto de esta tarde tres aviones enemigos bombardearon Tarrasa, cayendo dos proyectiles en dos casas y otro en las afueras de la población, no causando daños.

Inglaterra y Francia garantizarán la independencia de Bélgica

Paris, (telégrafo). — Los periódicos de la mañana informan que Inglaterra y Francia están dispuestas a garantizar la independencia de Bélgica, sin exigirle reciprocidad.

No obstante Bélgica, a instancias de Francia y de la Gran Bretaña, tendrá que adoptar algunas disposiciones, especialmente por lo que se refiere a su Ejército que habrá de contar con un mínimo de efectivos.

El Negus está dispuesto a reiterar su acusación contra Italia

Berlin, (telégrafo). — Comunican de Londres que el Emperador de Abisinia Haile Selassie, piensa mandar una delegación a la Sociedad de las Naciones, con motivo de su próxima reunión, a fin de reiterar su acusación contra Italia.

En los círculos berlineses se estima que es a intervención, agudizará el problema del reconocimiento del imperio a lo etíope.

El Presidente de Filipinas ha marchado a los Estados Unidos

Washington, EE UU., (telégrafo). — El presidente de Filipinas ha salido con dirección a los Estados Unidos.

El nuevo Embajador de la Unión Soviética en París

Paris, (telégrafo). — Se tienen noticias fidedignas según las cuales para Embajador en París de la Unión Soviética será designado el que lo es actualmente en Berlín, y a es e último lugar marchará el Ministro de Rusia en Praga.

Combate aéreo naval frente a Benidorm

Un buque cuyo nombre nacionalidad ignoramos pone en fuga a dos aviones fasciosos

A quince millas de Benidorm, se ha desarrollado esta tarde un fuerte combate, entre dos aparatos fasciosos y un buque de nacionalidad desconocida.

A las cinco de la tarde

Hemos recibido la noticia en la Redacción e inmediatamente hemos solicitado se nos ampliase la información, pero no hemos obtenido grandes datos.

En el momento mismo en que recibíamos la noticia tenía lugar el combate, es decir a las cinco de la tarde y poco más tarde se nos comunicaba el final.

El buque desconocido

Ha disparado continuamente contra los aviones rebeldes, hasta que estos, agotada al precer su reserva de explosivos o por otras causas, han huido veloces, dejando vencedor en el lugar del combate al buque en cuestión.

Suponemos

Que el navío sea el destroyer inglés, cuyo paso ha sido registrado por el Semáforo del Cabo San Antonio, según damos cuenta en otra información de este número a propósito del ataque a un velero también en aguas de Benidorm, que ha accudido en defensa del mercante británico atacado en aguas de Gandía y que ha logrado trabar combate con los pájaros fasciosos y abatirlos.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936

Vinos de A. Cháputi Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, cachecuna y sillacoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA 2—ALICANTE